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En esto informe so prescntan las caracterfoticns goomftricns Wisicas para wn
intorfordmetro de dos antonns y on copecial apliocndas al futuro interferfmotro
del Inastituto Argontine de Lndioastronoria,

Considorcowo un interferdmotro del tipo rmoostrado on la fige 1 « Las dos antenag
cstfén soporadns por una distoncla D/;\ loncituden de onde. Las antenns ticnen un
aroa ofcctiva Ay y 4, y a cadn uwna estf asociadolun recoptor con ganancios G y
G, respectivanente. E1 ancho do bandn de los recoptores es A P, Dotorminaremos
1a respucsta del interfordmotro o una fuente puntual cuya densidad de flujo es 8.
La radiacién incidente formm un &ngulo O con la 1fnea que une las dos antenng.
Asumimos que lag antenag siguen a la radiofuente.

Las potoncias on los texminales de oada antena con 8

(1) 1[2 51 SAF
y  1/2 A, SAF

E} factor 1/-2 os debido o que lns Antonrg ncepton solo un cotade deo polrrisncibn.
Los voltnjes cn loo puntos A y B de 1a fig. 1 son ¢

(2) v, w|1/2 A, CJAF S soen (¥t = 20D cos Q)

Vy = |1/2 8, G AF 5 senwt

Estos gseiinles son multiplicndas on el correlndor ( o multipliondor ; y lucgo
filtradns de tal manera quo las componenteos de alta frocuencia son climinodog.
Lo solida £(6 ) oo cntonces @ :

(3) £(0) = 1/6 AGAF S cos ( 20D cocp+a )
A
e 2 ,
Awid A, G =\C, G,

a e wna conotonte do fase cuce depende de 1la difercncia del cnmino cléotrico
entre el oscllador locnl y 1los antennge

£( ©) non a4 o1 dingromn dc las franjos de interferencin ouyo mAximo ocurrc cn
dircociones donde la difcroncin on cnminos desdo lao doo antonng 00 wn nnoro
entero de lomgitudes de ondne 6 oo uwnn funcibn del tiempo { Anculo horerio ) de=
bido al movimicento de la radiofuente. Dosarrollorcomos © en funcién de lho coor—
dennrdnps do la fueonte y dol interforfémctro. On la fig. 2 pucde verce la porcién



de 1la eofera ccleste por sobre cl horizonte locnle Lo posicida de 1n fuente 8

se d8 en tfrminos del fngulo horaxio H y de 1o doclinacién 0 o Lo proyeccidn norto

8 lo larpo de 1a linea de base determina un punto I cue designaremos como el :olo

del interferfmetro., Estc punto tiene un &ngmlo horario fijo h y una deoclinocién de.
F1 tridnculo ooférico formndo por la fuente (5), ¢l polo celeote (PN) y cl polo

del inatrumcnto (1), nos permite expresar coo € en $6rminos de las coordenadas

de la fucnte ( I, C ) ¥ 1las del interforometro ( h,d). Por 1la ley de los cosenos

obtencmos

- <
(4) con ) moen doenc +ocosd cosdcos ( I ~h )

Intioduciendo este valor on (3) obtenemos :

(s5) f(n,i sh,d) = ctee cosz D cos(sm d send + cos d co.@coa(li-h)) t
A v a S

Lo proyeocifn de l2 1fnoa dc base en la direccidn de la fuente, como pucde
voroce en 1o figs 2 os D/) sen® , con &ngulo de posicidn p. Las componcntes este-ceste
y norte—sur de 1ln 1lfnea de boso proyectnda soa

u = /5 sen?d sen p

(6)

v = D/y sen©oco3 p

Usando lac leyes de 1o trigonometrfa esférica podomos oxpresar w y v en funcién
de H,0 , h, de |

(D u = DA cos @ cen(H~h)
v = D/» sen d cos" e« cos d sen ¢ cos(li-h)

| stas relaciones son las ccuaciones pordmétricso do una eclipse, (l=h) coc ¢l pa—
rdmcetyro, Este olipsoe ticne los sigulcntes propiedodes

1) E1l eje mayor es paralelo al eje u

2) ¢l contyro cstd en u = 0 , v = D/\ sen d cos O

3) E1 eje mayor es D/\ cos 4 y el menor D/. cos 4 sen S

4) La oxentricidnd es cog o

La velocidad a 1a curl las fronjons do intexferencin proen o tyevez de unre fuente
dependon del &ngulo horsrio y declinacién de dicha fucnte y de los poxfimetros del
interferémetroe Eota velociddd es la ficoucncia de las franjas de interfereneic

definida cono: . \
- \ QD
(8) F(l,0) = LO (f2_cose ‘L ( pora un interferénotro dado)
1o

ol



= D/\ cos d coso mon (I! = h) ciclos/radiancs

= D/, goo & cosl pen (H-h) ciclon/scgundos
13751
La rolacién entre los parfimetros de la lfnoa de bnge y loc coordenndas geogri-
ficas del lugor ootfn dadas por 1o siguicnto férmulas 3

pon d = eenl oon + cos( cos{ coe A

(9 cotg h = gen { cotg A ~ tg{ cos { cose A

{ 1a0titud dol lugnr , A = azinut dellk:ulinea de bose, § elevacién dol polo dol
intexferdmetro.

Aplicacifn al interferbémetro del IAR
En wn primera faso el interforémetro del IAR conoistird de dos entents porabé—
licns de 30 m do difimetro cada una, montadas countorinlmentc, con movimientos
-9%¢ D < =-90° y~30°<m<e 30°, colocrdas a una distrmoin do 120 m en la
direocién n.rte sur. En el futuro oe proveen adicionar bagos a 200, 400 y 800 m.
La frecucncia inicinl de trobnjo serf de 1420 Mig (> = 21 cnm)e Lns primeras ex—
periencias se realizorfn cn el continuo, previfndose )@a instalacionos para tra-
bojear en 1a 1fnea de 21 cm dol hidrdgeno neoutro.
Para un interferémetro norte-sur , de las {fmlags “{9) cbtenemon con A = O
§ =0 |
son & woosf {we=34”520 . ae55° 60
cotgh = O - hw=o°
( @ oo positivo porcuc cs la declinncidn de la interseccidn moric de lo linoa
de bage del intcrferémetro ) ,
Adoptoroo D/x w571 (D w120 m , A w 221 m )e
De la férmula (7) obtonemos )
uwe 327 gcen Il
v = 468.22 c08 0= 326.61 oen O cos H

De la (8) obtenemos s
F = o,041 con 4 cos§ sen H  cicloa/secundo

Adends de la fige. 1 doducimos las sigulentes cantidades ¢

R = D cost = 98,28 gon 0 + 68.67 cosOcos H -
L - \\/Dc’ - K(}
T = Bfe ( c velocidad de la lug )



Hediante un programn ejoccutado en 1n computodore IBM 360 dc 1la UNLP hemos cal=—
culndo cstan cnntidndes enda 10° en declinroién y crda 2° en 4npulo horerio, quo
pucden verse en 1la tabln 1, En la fig. 3 ostfn represoentndng u y v porn declina-
ciocnea ~10°, -40° y -700, variondo B de -30° a -0»30°. En 1n fif. 4 se roprosentan
lnog frecuencoins deo laafra.njaa do interfercneln para distintas deolinnciones, en
funcidn dol 4ngulo hornrio. Como vemos la frocucncia vardn doade O a aproximadnmen=
to 1 frnnja de interferencin cada 2 minutop. Por lo tonto serd neccpario la
introductilén do un rotador de fage para acrocentor dicha frecuencia. In 1la fige 5
se repreoonta R, cus nos di la contidad de cablo neocesario a agiecar en una de
lag antenns para conmpensar el onpino adicionnl rocorrido por 1ln se.al en uga do
1lao antenag, cuwondo 1la incidoncia no os normnl ( oi lno eocales se dividen por
.3 obtoncmos lon retardos en unidades do 1077 g )s Por filtimo en la fig. 6
roprescntomosd L, que €3 la longitud do 1a 1fnca de base efoctivae

En ol futuro se redactarfn nuevos informo: dando cucnta del disefio y faces
constructivas dol interfoxdmetro,
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